So¹n 21/ 9.                               TuÇn 5
Thø  2 ngµy 24 th¸ng 9  n¨m 2012
Thùc hµnh kiÕn thøc
A. Môc tiªu:

- LuyÖn tËp, cñng cè c¸ch gi¶i bµi to¸n “t×m 2 sè biÕt tæng (hiÖu) vµ tØ sè cña 2 sè ®ã” vµ gi¶i bµi to¸n liªn quan ®Õn quan hÖ tØ lÖ

B. §å dïng d¹y häc:

- Vë bµi tËp, phiÕu häc tËp.

C. C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Hoat ®éng cñadËy
	Ho¹t ®éng cña hoÆc

	I. æn ®Þnh tæ chøc: (1’)
II.H­íng dÉn luyÖn tËp: 

 a. Bµi 1 (Tr 22)

, Tãm t¾t:

- Gîi ra c¸ch gi¶i bµi tËp: “T×m 2 sè biÕt tæng vµ tØ sè cña 2 sè ®ã”

* Nªu c¸c b­íc gi¶i cña bµi to¸n t×m hai sè khi biÕt tæng vµ tû.

b. Bµi 2:

- GV hái ph©n tÝch bµi to¸n

Ta cã s¬ ®å

=> GV nhËn xÐt

c. Bµi 3:

- Yªu cÇu HS tù tãm t¾t vµ gi¶i?

Tãm t¾t:


100 km : 12 lÝt x¨ng


  50 km : ?   lÝt x¨ng.

d. Bµi 4:

- HS tãm t¾t vµ gi¶i bµi to¸n vµo vë.

- Gäi HS lªn b¶ng ch÷a.

- Tãm t¾t:


 12 bé : 30 ngµy


 18 bé : ?   ngµy

=>  GV nhËn xÐt ghi ®iÓm

IV. Cñng cè, dÆn dß: (2’)

- NhËn xÐt giê häc.

- Yªu cÇu chuÈn bÞ bµi: 

¤n tËp: B¶ng ®¬n vÞ ®o ®é dµi.
	- HS ®äc bµi tËp.

Bµi gi¶i:

Theo s¬ ®å sè HS nam lµ:


28 : (2 + 5) ( 2 = 8 (HS)

Sè HS n÷ lµ:


28 - 8 = 20 (HS)



§¸p sè: 20 HS n÷




     8 HS nam

- HS ®äc bµi tËp.

Bµi gi¶i:

Theo s¬ ®å, chiÒu réng cña m¶nh ®Êt h×nh ch÷ nhËt lµ:


15 : (2 - 1) ( 1 = 15 (m)

ChiÒu dµi m¶nh ®Êt h×nh ch÷ nhËt lµ:


15 ( 2 = 30 (m)

Chu vi m¶nh ®Êt h×nh ch÷ nhËt lµ:


(30 + 15) ( 2 = 90 (m)



§¸p sè: 90 m

HS ®äc bµi tËp

Bµi gi¶i:

100 km gÊp 50 km sè lÇn lµ:


100 : 50 - 2 (lÇn)

¤t« ®i ®­îc 50 km hÕt sè lÝt x¨ng lµ:


12 : 2 = 6 (lÝt)



§¸p sè: 6 lÝt.

- HS ®äc bµi tËp

Bµi gi¶i

C¸ch 1:

 NÕu 1 ngµy lµm 1 bé bµn ghÕ th× ph¶i lµm trong thêi gian lµ:


30 ( 12 = 360 (ngµy)

NÕu 1 ngµy lµm 18 bé bµn ghÕ th× ph¶i lµm trong thêi gian lµ:


360 : 18 = 20 (ngµy)

C¸ch 2: 

Theo kÕ ho¹ch sè bé bµn ghÕ hoµn thµnh lµ:


12 ( 30 = 360 (bé)

1 ngµy lµm ®­îc 18 bé th× thêi gian ®Ó lµm xong 360 bé lµ:


360 : 18 = 20 (ngµy)



§¸p sè: 20 ngµy.

+ BTVN : MÑ cã mét sè tiÒn, nÕu mua t¸o víi gi¸ 8000 ®ång 1 kg th× mua ®­îc 3 kg. Hái nÕu mua mËn víi gi¸ 6000 ®ång 1 kg th× mua ®­îc mÊy kg ?


Thø  4 ngµy 26 th¸ng 9  n¨m 2012
Thùc hµnh kiÕn thøc
LuyÖn tËp vÒ Tõ ®ång ©m
I/ Môc tiªu

-LuyÖn tËp vÒ tõ ®ång ©m.
-NhËn diÖn ®­îc mét sè tõ ®ång ©m trong giao tiÕp. BiÕt ph©n biÖt ®­îc nghÜa cña c¸c tõ ®ång ©m.
II/ Ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng dËy
	Ho¹t ®éng häc

	 * H­íng dÉn luyÖn tËp:
*Bµi tËp 1:

-Cho 1 HS nªu yªu cÇu.

-GV h­íng dÉn vµ yªu cÇu HS lµm bµi theo nhãm 4

-Mêi ®¹i diÖn c¸c nhãm tr×nh bµy.

=> C¸c nhãm kh¸c bæ sung.

-GV nhËn xÐt, chèt l¹i lêi gi¶i ®óng.

*Bµi tËp 2:

Cho HS lµm vµo vë råi ch÷a bµi.

*Bµi tËp 3: 

-Cho HS trao ®æi theo nhãm 2.

-§¹i diÖn c¸c nhãm tr×nh bµy .

-C¶ líp vµ GV nhËn xÐt, bæ sung.

*Bµi tËp 4:

Cho HS thi gi¶i c©u ®è nhanh.

C.Cñng cè-dÆn dß: ( 5)

- GV nhËn xÐt giê häc.

 -Yªu cÇu HS häc thuéc 2 c©u ®è ®Ó ®è b¹n bÌ…


	*Lêi gi¶i:

-§ång trong c
¸nh ®ång: Kho¶ng ®Êt réng vµ b»ng ph¼ng…; §ång trong t­îng ®ång: Kim lo¹i cã mµu ®á. §ång trong mét ngh×n ®ång:§¬n vÞ tiÒn ViÖt Nam.

-§¸ trong hßn ®¸: ChÊt r¾n t¹o nªn vá tr¸i ®Êt kÕt thµnh tõng t¶ng, tõng hßn. §¸ trong bãng ®¸: §­a ch©n nhanh vµ hÊt m¹nh bãng...

-Ba trong ba vµ m¸: Bè ( cha, thÇy…). Ba trong ba tuæi: Sè tiÕp theo trong sè 2…

- HS nªu yªu cÇu.

- 3 HS lªn b¶ng lµm bµi

*Lêi gi¶i: Nam nhÇm lÉn gi÷a tõ tiªu trong côm tõ tiÒn tiªu(tiÒn ®Ó chi tiªu)víi tiÕng tiªu trong tiÒn tiªu (vÞ trÝ quan träng, n¬i cã bè trÝ canh g¸c ë phÝa tr­íc…

*Lêi gi¶i: a) Con chã thui.

                b) C©y hoa sóng vµ khÈu sóng.

- HS l¾ng nghe vµ ghi nhí.


Thùc hµnh kiÕn thøc
                LuyÖn tËp gi¶I to¸n cã liªn quan ®Õn ®¬n vÞ ®o ®é dµi
I/ Môc tiªu:

Gióp HS:

-Cñng cè c¸c ®¬n vÞ ®o ®é dµi, khèi l­îng vµ c¸c ®¬n vÞ ®o diÖn tÝch ®· ®­îc häc.

-RÌn kÜ n¨ng:

+TÝnh diÖn tÝch cña h×nh ch÷ nhËt, h×nh vu«ng.

+TÝnh to¸n trªn c¸c sè ®o ®é dµi, khèi l­îng vµ gi¶i c¸c bµi to¸n liªn quan.

+VÏ h×nh ch÷ nhËt theo ®iÒu kiÖn cho tr­íc.

II/ §å dïng d¹y häc:

   B¶ng phô, VBT, SGK to¸n

II/ C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng d¹y
	Ho¹t ®éng häc

	A.KiÓm tra bµi cò:( 5)

- GV kiÓm tra bµi tËp vÒ nhµ cña HS

    => GV nhËn xÐt ghi ®iÓm.

B. Bµi míi

1. Giíi thiÖu bµi. ( GV ghi ®Çu bµi)

2. H­íng dÉn luyÖn tËp

*Bµi 1:

-Mêi 1 HS nªu yªu cÇu.

-B¸i to¸n cho biÕt g×?

- Bµi to¸n hái g×?

-Muèn biÕt tõ sè giÊy vôn ®ã cã thÓ s¶n xuÊt ®­îc bao nhiªu cuèn vë HS ta lµm thÕ nµo?

* Bµi 2:

- GV cho HS lµm bµi vµo vë.

- GV gîi ý, gióp ®ì nh÷ng HS yÕu.

- Ch÷a bµi.

* Bµi 3:

 GV h­íng dÉn HS tÝnh diÖn tÝch cña h×nh ch÷ nhËt ABCD vµ h×nh vu«ng CEMN, tõ ®ã tÝnh diÖn cña c¶ m¶nh ®Êt.

- HS ®æi chÐo vë kiÓm tra kÕt qu¶.

          => GV nhËn xÐt, ®¸nh gi¸.

*Bµi 4:HS nªu yªu cÇu

- 

- GV h­íng dÉn

C. Cñng cè-dÆn dß: ( 5) 

GV nhËn xÐt giê häc.

VÒ lµm bµi tËp. Xem tr­íc bµi sau.
	· 2 HS lªn b¶ng lµm bµi tËp.

=> HS nhËn xÐt.

Bµi gi¶i:

             §æi :1 t¹ = 100kg

                     1 tÊn = 1000kg

 Cø 1 t¹ giÊy vôn cã thÓ s¶n xuÊt ®­îc sè cuèn vë lµ:   

                 25 x 100 = 2500( cuèn)             

Tõ 1 tÊn giÊy vôn cã thÓ s¶n xuÊt ®­îc sè cuèn vë lµ:

                  25 x 1000 = 25000( cuèn)

                           §¸p sè: 2500 cuèn vë

                                        25000 cuèn vë

                        Bµi gi¶i:

         §æi: 5tÊn= 5000kg.


5tÊn325kg= 5325kg

  ChiÕc xe ®ã ph¶i trë qu¸ t¶i lµ :

               5325- 5000 = 325( kg)                 

                             §¸p sè: 325(kg)

               Bµi gi¶i: 

      ChiÒu dµi h×nh ch÷ nhËt ABCD lµ:

                3+ 4+ 3 = 10 ( cm)

      DiÖn tÝch h×nh ch÷ nhËt ABCD lµ

                10 x 3 = 30( c m2)

      DiÖn tÝch h×nh vu«ng CEMN lµ:

                 4 x 6  = 24( c m2)

       DiÖn tÝch  h×nh Hlµ:

                30  + 24 = 54 ( cm2)

                         §¸p sè:  54 cm2.

- HS nªu c¸ch vÏ+> HS thùc hµnh vÏ.

- HS l¾ng nghe vµ ghi nhí.


SO¹N:25.9

Thø  6 ngµy 28 th¸ng 9  n¨m 2012
Thùc hµnh kiÕn thøc
TËp lµm v¨n
$9: LuyÖn tËp lµm b¸o c¸o thèng kª

I/ Môc tiªu:

-BiÕt tr×nh bµy kÕt qu¶ thèng kª theo biÓu b¶ng.


-Qua b¶ng thèng kª kÕt qu¶ häc tËp cña c¸ nh©n vµ c¶ tæ, cã ý thøc phÊn ®Êu häc tèt h¬n.

II/ §å dïng d¹y häc:


-PhiÕu ghi ®iÓm cña tõng HS.


-Mét sè tê phiÕu ®· kÎ b¶ng thèng kª, bót d¹.

III/ C¸c ho¹t ®éng d¹y-häc:

	Ho¹t ®éng dËy
	Ho¹t ®éng häc

	- 2.H­íng dÉn HS luyÖn tËp:

*Bµi tËp 1:

-Mêi mét HS nªu yªu cÇu.

-GV cho HS lÇn l­ît ®äc thèng kª kÕt qu¶ häc tËp cña m×nh trong th¸ng 9.

+ Em cã nhËn xÐt g× vÒ kÕt qu¶ häc tËp cña m×nh?

-GV khen nh÷ng HS ®äc tèt vµ thèng kª chÝnh x¸c.

*Bµi tËp 2:

-Mêi 1 HS ®äc yªu cÇu.

-B¶ng thèng kª gåm mÊy cét? Néi dung tõng cét?

-Mêi 2 HS lªn b¶ng thi kÎ b¶ng thèng kª.

-C¶ líp vµ GV nhËn xÐt, bæ sung.

-GV chia líp thµnh 4 nhãm, ph¸t phiÕu vµ bót d¹ cho c¸c nhãm.

-Tõng HS ®äc thèng kª kÕt qu¶ häc tËp cña m×nh ®Ó tæ tr­ëng hoÆc th­ kÝ ®iÒn nhanh vµo b¶ng.

-§¹i diÖn c¸c tæ tr×nh bµy b¶ng thèng kª.

Sau tõng tæ tr×nh bµy, GV hái:

+Trong tæ, em nµo cã kÕt qu¶ häc tËp tiÕn bé nhÊt? 

+B¹n nµo cã kÕt qu¶ häc tËp yÕu nhÊt?

=>GV tuyªn d­¬ng nh÷ng HS cã kÕt qu¶ häc tËp tiÕn bé vµ ®éng viªn khuyÕn khÝch nh÷ng HS cã kÕt qu¶ yÕu h¬n ®Ó c¸c em cè g¾ng.

- GV hái:

+Nhãm nµo cã kÕt qu¶ häc tËp t«t nhÊt?

=>GV tuyªn d­¬ng nh÷ng nhãm cã kÕt qu¶ häc tËp tèt.

C. Cñng cè- dÆn dß ( 5)

+ B¶ng thèng kª cã t¸c dông g×?

  GV nhËn xÐt giê häc.

  Tù lËp b¶ng thèng kª kÕt qu¶ häc tËp cña m×nh trong th¸ng tíi.
	- HS l¾ng nghe.

-B¶ng thèng kª cã 6 cét: STT, hä vµ tªn, ®iÓm 0-4, ®iÓm 5-6, ®iÓm 7-8, ®iÓm 9-10.

-Hai HS lªn b¶ng thi kÎ.

- 2->3 HS nhËn xÐt

-HS lµm bµi theo nhãm.

-§¹i diÖn nhãm tr×nh bµy.

-HS nh×n vµo b¶ng ®Ó t×m nh÷ng HS cã kÕt qu¶ häc tËp tèt nhÊt, yÕu nhÊt.

-HS so s¸nh kÕt qu¶ häc tËp cña c¸c nhãm ®Ó t×m nhãm cã kÕt qu¶ häc tËp tèt nhÊt.

- HS ph¸t biÓu.

- Gióp chóng ta biÕt t×nh h×nh vµ nhËn xÐt vÒ vÊn ®Ò ®­îc thèng kª.



XÐt duyÖt cña tæ chuyªn  m«n
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